

不只有柜台交易,还可在网上交易,全国投资者都能参与 上海股权托管交易市场如何投资?

在上海股权托管交易市场,当天挂牌亮相的19家企业,绝大部分来自上海张江、漕河泾、杨浦等高科技园区。上海股权托管交易市场的重点服务对象,正是尚不具备上市条件的科技型、中小型企业。上海市场对接中关村试点的代办股份转让系统等。如果这些企业发展到符合上市的条件,可以按照传统的方式,走上创业板、中小板甚至主板。

引人注目的是,市场推出新的尝试,允许有风险承受能力的自然人进场交易。除了机构投资者外,符合条件的个人投资者也能参与。自

昨天,一记响亮的锣声宣告了上海股权托管交易市场的启动。作为一个新生事物,这是一个与统一监管的场外交易市场相对接的市场,将成为我国多层次

管手续。市场的股权交易不只有柜台交易的形式,还可在网上交易,全国的投资者都能参与交易。接下来,交易中心考虑把网点开到长三角等地区。

市场开张后,会不会出现因为非理性炒作而暴涨暴跌的现象?按照上海股权托管交易市场的规定,投资者买入卖出的时间间隔不少于5个交易日,也就是“T+5”;除首日交易外,涨跌幅限制比例为30%。据上海股权托管交易中心总经理张云峰估计,股权托管市场交易可能不会很活跃。与国际上同类市场相

仿,投资者都比较理性,质地好的公司股份大家都抢着要,股东自然惜售;而前景差的公司股份没人买,成交稀少。交易价格的高低,取决于公司本身是否优秀。

从企业挂牌门槛看,只有满足严格条件的非上市股份公司才能在股权市场挂牌;对挂牌企业信息披露的要求同样严格,与主板上市公司相比基本没有区别。市场在交易、过户、结算上有完整的程序,不仅提供报价功能,还能为企业提供融资相关服务。

本报记者 谈璠

第二届中国互联网投资大会 下月将在三亚举行

清科集团“第二届中国互联网投资大会暨电子商务投融资高峰论坛”,将于3月21日-22日在海南海南三亚举行。

据悉,论坛将设9个专场,分别围绕2012互联网投资布局、移动互联网新商机、社交网站钱景何在、电子商务的大格局、娱乐应用新突围等话题进行深入讨论,经验丰富的嘉宾将与现场观众共同探讨企业与资本共赢之道,引领中国互联网行业投资与发展的风向标。

据清科研究中心统计,2011年互联网领域投资持续火热,投资案例数及总投资金额再创历史新高,

全年发生276起投资,较2010年增幅达120.8%;投资金额32.99亿美元,较上年增长359.5%。但是,从2011年下半年开始,电子商务领域就弥漫着寒冬将至的悲观论调,尽管电商投资如火如荼,但仍掩饰不了一个事实——大批的电商企业将会因为资金链断裂而退出市场角逐,几家知名的电商巨头赴美IPO也遥遥无期,电子商务领域需要重新洗牌。国内外众多互联网业界领袖和顶级投资人,将就行业的重整、洗牌、多元化产业生态圈的建立和完善等话题进行讨论。

本报记者 连建明



中银香港百年纪念钞在港热卖

2月14日,香港市民排起长龙购买中银“百年华诞纪念钞”。中银香港13日起发行面值100港元的“中国银行百年华诞纪念钞”。不少人窥视炒

卖商机,此次发行的纪念钞单张虽然面额只有100港元,但售价溢价50%,达150港元,更有内地炒家开出发行价7倍求购。图 CFP

教你一招 分级指数基金出现套利机会

龙年以来指数稳步反弹,分级基金套利空间日渐凸显。本周二,银华中证内地资源主题指数分级、长盛同瑞中证200分级指基纷纷涨停,业内人士建议投资者密切关注套利良机。

伴随近日指数反弹,作为股市放大器的杠杆基金风头正劲,其中涨幅龙头银华鑫瑞一周上涨17.21%,银华瑞祥涨幅也达8.68%,而自2月8日反弹以来,银华鑫瑞二级市场累计涨幅已达到32.75%。分析认为,银华鑫瑞二级市场持续走强,一方面源于其母基金所跟踪资源指数高弹性特征,其溢价率因此从10%以下的低位逐步向同类分级基金杠杆溢价率看齐;另一方面,也是由于其二级市场溢价率相对较低,具有一定上升空间。

同样,长盛同瑞中证200分级指基场内整体溢价率已达16%左右。这也意味着,在不考虑少量交易费用的情况下,投资者在二级市场卖出同瑞A和同瑞B,同时在一级市场申购,即可以实现近16%的套利收益。而其整体溢价,主要得益于其杠杆份额长盛同瑞B近来在市场反弹中的强势表现。

据Wind统计数据,自2月以来长盛同瑞B涨幅已达28.8%,近两日以来,其二级市场累计涨幅高达20.5%,溢价率从此前的10%攀升至目前的20%左右,但相较于当前杠杆基金普遍30%左右的溢价率,仍有一定的上行空间。

本报记者 许超声

招商证券“智远增利” 推广不超过30亿份

招商证券债券型新产品“智远增利”集合计划,即日起通过中信银行、招商证券发行,推广规模不超过30亿份。该产品主要投资于债券类资产及现金管理类工具,同时适时、适度参与权益类资产投资。在控制投资风险前提下,力求实现集合计划的长期稳定增值。在产品3个月封闭期后,每个工作日开放。

招商证券集合理财2011年度整体投资业绩突出,有两只产品分居券商股票型和偏债混合型产品第一名。

许超声

嘉实信用债基金分红

曾创下2011年债基分红最快纪录的嘉实信用债基金,将以2月9日为分红基准日,进行龙年的首次派现,每10份派发现金红利0.14元,权益登记日、除息日为2月17日。这是该基金自去年9月14日成立以来的第二次分红,成立以来累计每10份基金份额分红0.28元。

晨星数据显示,截至今年2月10日,嘉实信用债基金成立以来总回报率达4.12%。

许超声

益盟操盘手成好帮手

继获得中国手机产业发展大会年度杰出表现奖、中国通信业大会最佳创新奖之后,益盟操盘手又在刚落幕的“2011新浪数码风云榜”上获得2011最佳炒股软件第一名。益盟操盘手软件拥有专业的Level-2拆解技术,不仅支持该软件顺利完成对新版Level2数据的过渡,而且经受了上市所有相关考验。

许超声

汇市 看盘

希腊协议一波三折 欧元走势步步回落

尽管希腊国会上周日通过削减薪酬、养老金和裁员等一揽子法案,提振了希腊在3月债券赎回前获得欧盟和国际货币基金组织(IMF)第二批援助的期望,但深度的掣肘协议未签署前,欧元仍遭受到抛盘压力。

本周,欧元从反弹高点逐步回落;美元指数温和上涨;商品货币澳元、加元温和下跌,未脱离6个月高位区域;英镑在数据和穆迪调降展望至负面后连续下跌;瑞郎表现也逊于上周,但整体跌幅不大,仍处于瑞士央行确定的兑欧元比价1.2之内;日元上周快速下跌,得益于日本央行扩大资产购买计划的宣布。本周以来,美元指数以78.38开盘后,最低下探至78.61,最高见79.63;美元兑日元以77.54开盘略回落至周低77.48后走强,最高见78.63;欧元兑美元以1.3207开盘后,短期走强见周高1.3283,最低探至1.3078;英镑兑美元

以1.5775开盘后,最高见1.5827,最低探至1.5642;澳元兑美元以1.0693开盘后,最高见1.0728,最低探至1.0625;加元兑美元以1.0005开盘,最高见1.0026,最低到0.9948。

欧元区财长周二取消就希腊新的国际纾困计划举行特别面对面会议,称该国政党领袖没能给出其要求的改革承诺。相关人士称,希腊尚未签署实施深度掣肘计划的保证书。希腊三党试图解决与欧盟达成纾困协议的另一个障碍——33亿欧元额外预算削减中3.25亿欧元的资金漏洞。希腊政府承诺在今年预算中额外削减33亿欧元。而欧盟/国际货币基金组织(IMF)要求希腊领导人给出这一书面保证。

希腊经济数据不佳;2011年第四季国内生产总值(GDP)初值萎缩7%,第三季则为萎缩5%。即使各方都在努力敲定协议,有一种感觉却越

来越强烈,认为即使希腊获得2010年以来的第二次纾困,可能也只是拖延希腊破产并退出欧元区的时间。

评级机构穆迪周一警告称,可能调降法国、英国和奥地利的AAA评级,同时将以上三国的展望评级调至负面。穆迪表示,作出改变“以反映他们对欧元区危机引发的金融和宏观风险不断升高的易感性”。之前来自官方数据显示,德国12月出口数据下滑幅度为近三年来之最,法国预期今年第一季经济零成长。

从日线图上看,美元指数正缓慢脱离下降通道,并受到120日均线支撑,美元指数有望构筑小型底部形态,MACD指标零线下方金叉,RSI指标爬上强势区域。预计美元指数短期波动区间为78.40-79.60,上下档任意水平的突破都将形成短期趋势;欧元兑美元短期波动区间位于1.30-1.33;英镑兑美元短期波动区间位于1.5530-1.5860;澳元兑美元短期波动区间位于1.0560-1.0830;美元兑日元短期波动区间维持在75-79;加元兑美元短期波动区间维持0.98-1.02。

交行上海市分行 施春光

股价突破500美元大关

苹果稳坐市值全球第一宝座

本周一,苹果股价首次突破500美元大关,周二再涨1.52%,报收510.25美元,由此,苹果总市值超过埃克森美孚700亿美元,稳坐市值全球第一的宝座。

苹果上个月公布了极其出色的去年四季度业绩,单季卖出了3700万只iPhone,比2010年同期增加了一倍。iPad的销售量也加倍,达到1540万台。这些破纪录的销售量为

苹果公司带来了463亿美元的销售额,创下高科技公司单季最高营业额。由此,苹果去年四季度盈利达130亿美元,每股盈利13.87美元,比一年前增幅超过一倍。这是美国商业史上,单季获利第二高的纪录,仅次于艾克森美孚石油公司在2008年第三季创下的148亿美元的获利纪录。

由此,苹果股价今年以来大幅

上涨,去年苹果用了一年时间股价突破400美元大关,年底报收405.01美元,全年股价上涨25.56%。但今年不到2个月的时间股价就突破了500美元大关,截至本周二收盘今年已经上涨了25.98%,超过去年全年涨幅。这样,苹果股票市值约4700亿美元,超过谷歌与微软的市值总和。而之前全球市值第一的公司——埃克森美

孚,目前市值在4000亿元左右,苹果市值比埃克森美孚多700亿美元,坐稳全球市值第一的宝座。

相比之下,埃克森美孚涨幅小很多,去年股价上涨15.82%,今年截至本周二收盘却是微跌0.06%。其实,埃克森美孚的业绩也不错,2011年全年净利润增长34.8%至411亿美元。而苹果2011年净利润不过300多亿美元,但业绩增幅远高于埃克森美孚,所以,市场更看好苹果股价的潜力。10年前,苹果股价只有15美元,这只10年里的大牛股登上全球市值第一的宝座,也反映出美国股市中科技股的地位。

本报记者 连建明